

宜秀区:扶贫基地复工忙

两手抓 两不误

本报讯 一年之计在于春,春耕备耕正当时。为巩固脱贫攻坚成效,宜秀区抢抓有利天气,一手抓春耕生产,一手抓疫情防控,切实做到“两手抓、两不误”,确保农业生产稳定,脱贫攻坚有后劲。

2月23日上午,记者在宜秀区大龙山镇新社区扶贫产业园看到,挖土机轰鸣,整地翻耕;而当地贫困户、村民三五成行忙着栽插柑橘,一派繁忙的生产景象。

村民胡爱珍一家三口,上有80多岁的老父亲,儿子大学毕业尚没工作,过去靠她一人在社区务工好不容易

2017年脱了贫。今年受疫情影响,胡爱珍一直呆在家里没出过门也没搞到一分钱,随时有返贫的可能。扶贫产业园的复工,让她信心十足。胡爱珍说“今年这个疫情影响,没出去打工,村干部关心,把我安排在这个扶贫基地栽树,70块钱一天,增加了家庭经济收入。”

占地面积1000亩的新新扶贫产业园是当地群众长效脱贫的希望所在,于去年就完成了项目规划、设计立项,突如其来的疫情打断了年后入场施工的计划,果树、茶叶也等着栽种。

面对疫情,这个区加强扶贫产业监测调度,支持扶贫项目在做好疫情防控

的同时,尽快开工生产。“先解决当地的贫困户,再找当地工人做,每天多的时候用工40多人次。新新社区党支部书记潘健说,今年是全面打赢脱贫攻坚战收官之年,脱贫攻坚坚不得等不得,针对我们这个扶贫产业园,前期因为疫情耽误春耕。我们现在增加人手、机械,赶工抢工,争取把前面疫情影响补回来,争取让产业尽早发挥效益。”扶贫产业园技术负责人洪清荣说。

当日,在大龙山镇生态梨园里,梨农们也正忙着给梨树剪枝、松土和施肥。“果树经过一年的生长,增加大量的小枝会吸收养分,挡住阳光,影响果实

的生长,减掉也是平衡树势、减少冒条、为积累成花打基础,保证产量。”梨园种植大户朱文杰介绍说。

2020年是全面建成小康社会目标实现之年。为把疫情对农业的影响减少到最低程度,做到疫情防控与脱贫攻坚“两手抓、两不误”。宜秀区因势利导,统筹推进,全区100多名农技人员、扶贫专干深入一线指导春耕备耕,帮助恢复生产。截至目前,有26家农业龙头企业复工、涉及农产品加工、蔬菜、水果等种植基地,极大增强了脱贫后劲。

(记者 何飞 通讯员 胡云霞 查庆)

战疫情不负农时抢春耕

本报讯 “菊花修枝,不是随意修剪,动作精准一些,割除菊花老梗,保护好刚刚萌发的新芽、嫩芽,这样才能保证菊花稳产高产。”

当前正是疫情防控的关键时期,也是备战春耕生产的重要时段,宜秀

区罗岭镇按照疫情防控网格化管理的要求,在人员不相互流动的前提下,扎实开展春耕农业生产工作。

据了解该基地种植面积将近3200亩,主要种植葡萄、草莓、橘子、冬桃、蓝莓等果树,是附近20余名老百姓的生计

来源之地。

人勤春来早,春耕备耕忙。时值春耕黄金时节,不少村民在做好自我防护后,纷纷在自家田地中开展劳作,花元村贫困户程金舟夫妇便是这样。“往年这个时候,我们已经在外地打工

了,她进工厂,我搞装潢每个月能挣5000多块钱,现在疫情没有过去,又是春耕时期,在家克服一下,把地翻了,种了一亩油菜,还有些蔬菜,还可以多点收成,我们相信疫情会很快过去的。”程金舟说道。(通讯员 宋欠 韩敏)



近日,宜秀区五横乡五宁精细化管理有限公司在车间忙碌,该公司在做好自身防控工作前提下也提前复工,开足马力生产二氧化氯消毒剂,支援一线抗击疫情。(通讯员 方华 摄)

宜秀区大桥街道:“网格员”撑起“保护伞”

本报讯 2月23日,大桥街道办事处主任张婷给芭茅巷社区的四级网格员姚传发和三级网格员杨映友送来了奖金,对他们第一时间发现高风险地区来宜复工人员刻意隐瞒轨迹的行为进行表彰奖励。

据姚传发介绍,2月22日早上六点多,他在自己包保的网格内进行日常巡查时,发现某宾馆门上的锁不见了,而且还有一辆临时牌照的吉普车停在宾馆门前。

“我看到这个情况我马上发现不对,因为在前期‘五个清仓见底’摸排时,这个宾馆是2019年初承租给了一个项目部当员工宿舍,公司员工大部分不是本地人,而且目前这个企业没有复工,这个车子就是他们项目部平时开的车,我这两天巡逻时,宾馆大门上了锁,门口也没车。”姚传发说。

姚传发第一时间将这一情况进行上报,接到报告后,我区立即安排区疾控中心、区公安分局对该宾馆进行管控,发现宾馆宿舍内有4名外省人员,区公安分局立即对其开展轨迹调查,发现确属高风险地区人员,且存在刻意隐瞒轨迹的行为。区指挥部立即按照密切接触者管理流程,将上述4人转运到我区集中隔离点实行医学观察,开展核酸检测。目前,区公安分局已对上述人员开展了立案调查。

大桥街道现有17个村(社区),38个生活小区,共有27482户约10万人;8个专业化市场内共有3565个经营门面,疫情防控点多面广,压力巨大。为此大桥街道根据疫情防控社区多、小区多、商场超市多、专业市场多、企业多“五多”情况,分机场、市场、商住小区、还建小区四大片区,设立了街道、社区、小区、楼栋四级网格,即:街道四大班子负责人作为一级网格长包片,街道联系点科干、村居书记作为二级网格长包片,机关一般干部和村居两委作为三级网格长包点,党员、村居代表、楼栋长、志愿者作为网格员包户,将街道划分为276个网格,设立370名网格员,实施“网格化”管理,“小单元”作战,织牢了疫情防控网。(通讯员 肖琪)

罗岭镇:管理网格化 防控无死角

宜秀区罗岭镇东临大龙山、西接怀宁、北连桐城,疫情防控不容马虎。为了有效管控好102平方公里土地和28万余人,疫情发生以来,该镇党委、政府积极部署,集中精力,靠前指挥,推行网格化管理,形成了横到边、纵到底、全覆盖、无死角的疫情防控工作格局。

网格覆盖到户

按照50户为一个网格要求,罗岭镇将全镇8个村居226个村民组(含8个生活小区和集镇区单位、商铺)划分为155网格,实行网格“五包一”防控责任制,构筑以区、镇、村、组联动的严密“网格化”疫情防控体系,统筹整合基层组织、企事业单位等各方面力量和资源,调动村(社区)党员、“两代表一委员”、村(居)民组长、村民代表等多方力量共同参与,实现“单兵作战”向“合成作战”全面转化。342个三级网格员领队“作战”,对8个村(社区)7000多户28万余人进行精准摸排,确保不漏一户、不漏一人、不留死角。

“我们社区地处罗岭镇中心地段,下辖29个村民组,8个居民小区,其中最难管理的地方就是集镇区。”罗岭社区党总支书记章新民说。罗岭集镇区企事业单位、小区、商铺居多,因该地户数多、户籍涉及广泛、人员结构复杂,多年来,存在管理难问题。新冠肺炎疫情发生以来,罗岭社区按照镇疫情防控指挥部要求,推行网格化管理。“我社区的‘网格化’,将集镇区划分为13个单元格,55个网格员对1235户4612人进行精准摸排,全面摸清了集镇小区底数,不漏一户、不漏一人、不留死角。”章新民肯定了“网格化”对集镇管理的显

著成效,“全面摸排是罗岭社区网格化管理的第一步,在推进严格管理后,集镇的管理权也将落实到社区,集镇管理松散的老大难问题也会逐渐得到解决。我们明显感觉到小区、企业、农贸市场等地方的管理更加有序了。”

责任落实到岗

“1.了解网格内现住居民户数、人数;2对湖北等疫情较严重地区旅游、务工、居住返乡人员进行重点跟踪排查,掌握人员流动情况……附二级网格员联系人联系方式:182XXXXXXX”罗岭镇各村(社区)结合村情制定明晰的职责清单,并下发到各村三级网格员,网格员根据职责清单开展线下行动,线上宣传;摸排情况,协调物资,实现责任落实到岗。通过这些“毛细血管网”,罗岭镇疫情防控工作得以下沉到每家每户。

“请问是社区网格员吗?我家楼下有人聚集打牌,能来管理一下吗?”收到信息后,凤溪社区一名网格员赶紧回复,立即联系镇疫情防控巡逻队上门处理。网格员发挥宣传、引导作用,吸引广大群众力量参与防控,实现了社区疫情防控的快速、及时、高效管理,充分发挥了网格员的作用。“除了疫情防控宣传,我们还要组织健康排查,对发热、咳嗽、疑似感染人员,立即报告卫生院,并协助送医检查;对网格内的市场、商超、广场等重点区域,路边、屋边和公共交通工具等重点场所进行清洁消毒,阻断病毒传播途径。”

罗岭镇党委书记郝艳艳介绍,在这场阻击疫情的战斗中,罗岭镇牵头组织凝聚基层党员干部、“两代表一委员”、医务工作者、社区民

警、联防队员等力量,这是一股新的队伍力量。下一步,还将组织开展网格员培训,提高网格员参与基层治理意识和责任意识,切实将防控措施落实到户、到人,激发群防群治、联防联控的优势,将网格化管理推广到乡镇基层常态化之中。

属地管理到底

“报告二级网格责任人,截至2月17日18时,罗岭镇在岗机关干部67名,无一人出现发热,一切正常。汇报完毕。”刚刚向罗岭社区汇报的是罗岭镇集镇区网格化管理的三级网格员汪俊,他同时还有两个身份:罗岭镇常务副镇长。

根据罗岭镇疫情防控“网格化管理”要求,罗岭镇政府单独设立一个“网格”,并在“网格”内选派一人担任“三级网格员”,由属地——罗岭社区二级网格员领导、指挥。担任“网格员”的汪俊同志每天都会对罗岭镇政府所有机关人员的健康状况、出行动态进行记录,并第一时间向上级“网格员”进行汇报。

这是位于罗岭镇集镇区域的镇政府第一次以“网格”的“身份”向属地居委会罗岭社区汇报情况,是罗岭镇疫情防控措施的一次大胆尝试,也是解决罗岭镇重点区域管理难题的有力措施。罗岭镇政府带头作为,发挥示范作用,严格执行“网格化管理”的属地管理要求。辖区内所有村民组、企事业单位、商户也都被纳入罗岭镇疫情防控的“大网格”中,由属地村(社区)安排网格员,进行摸排、联络、宣传、管理,将属地责任落实到位,真正织紧织密罗岭镇基层治理“网”,助力打赢疫情防控阻击战。记者 何飞 通讯员 董佩佩 宋欠

新闻广角

抗疫一线书写担当

本报讯 当宜秀区吹响防疫“集结号”的时候,正借调在省委巡视组的区委组织部党员干部胡丹同志在第一时间向省委巡视组请假,放弃了与家人的团聚,主动请缨参加本单位党员先锋队,申请到包保村——五横乡白林村投入“防疫战斗”,按照“三同”要求和乡村干部一起开展疫情防控工作。

白林村防疫检查站是五横乡的“南大门”,毗邻罗岭镇、大龙山镇,这里人员车辆来往比较频繁,检查任务非常繁重。在做好来往车辆人员检查登记的同时,胡丹苦口婆心地劝阻群众自觉遵守上级封闭隔离的要求,引导群众不外出、主动进行隔离。遇到一些个别抵触情绪的村民,胡丹总是动之以情、晓之以理,耐心细致的做思想工作。按照“一户一卡两天一人”要求,对当时拦下不能过卡口的群众,胡丹还主动给他们送上热水,让他们感受温暖,并给返程司机指路导向,帮助周边老百姓搬运快递,真正将防疫宣传站变成便民服务站、群众的贴心点。

2月15日,风雪交加,狂风裹着雪粒打在脸上似刀割般疼痛。胡丹和其他坚守在检查点的工作人员没有退缩,毅然坚守在岗位上,对出入的车辆及人员进行检查测温登记。正在此时,远方疾驰一辆汽车,胡丹向往常一样上前询问,

方知车上有一名发热的患者且伴有心律不齐。他的子女由于出门着急,未带通行证,随着时间的流逝,在卡口处渐渐显现出急躁情绪。具有临床工作经验的他,一边安抚着患者和其子女,引导患者采取腹式呼吸,一边紧急联系120,并同前方卡口积极对接。不多时,120救护车呼啸而来,他和同志们一起将患者送上了救护车,直到此时终于松了一口气,才发现内衣已被汗水渗透。

从参加防疫一线工作开始,胡丹每天清晨在家简单洗漱完毕后,出门第一件事情就是联系同往的同事,接送他一起前往卡口,总是华灯初上方能回到家中。当谈及家人,他的眼眶微微湿润,说最对不起的是自己的爱人,他的爱人是一位高龄待产孕妇,各种反应频发,自己由于长期在外参加巡视工作,无暇照顾,如今疫情当前,即将临产,没有休假照顾她一天,深感内疚,这时候他妻子总是安慰他说:“家里有我,你就安心工作吧,我会照顾好我自己的”。

一次疫情就是一次大考,一名党员就是一面旗帜。面对疫情,作为一名巡视战线的组工干部,他选择的是“闻令而动,逆行而上”,主动扛起责任,在抗疫一线书写担当,彰显了一个党员干部应有的初心和情怀。(通讯员 方华 邓新生)

发挥党员作用筑牢疫情防线

本报讯 面对突发的新冠肺炎疫情,宜秀区委党校迅速响应党委和政府号召,组织党员教师到社区开展防控,筑牢疫情防线。

自1月30日开始,该校党员先锋队按照“同排班、同值守、同守纪”的要求,每天到负责包保的五横乡白林社区开展疫情防控。五横乡白林社区毗邻怀宁县凉亭乡,人员来往比较多。区委党校教师同乡村干部一起在路口设立服务宣传站,筑起第一道防线,向群众发放“一封信”和“明白纸”,劝阻群

众尽量减少外出,引导群众自觉做到疫情防控禁止聚集“八不”。同时,密切关注白林社区返乡人员,按照“五个一”要求,配合社区做好包保工作,要求其不外出、主动自行隔离14天。2月10日,为了做好“五个清仓见底”工作,该校8名党员教师进村入户对白林社区进行全覆盖摸排,切断疫情“种子”。在区委党校和乡村干部共同努力下,五横乡白林社区疫情防控工作有力有效,平稳有序,取得成效。(通讯员 陈秀根)

以平凡之力汇聚抗疫暖流

本报讯 新冠肺炎疫情防控阻击战中,宜秀区疫情防控一线活跃着一支志愿者队伍,他们践行着新时代文明精神,积极参与、无私奉献,以平凡之力汇成抗疫暖流,彰显了责任担当,诠释了爱心善意,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

疫情发生以来,宜秀区充分发挥新时代文明实践中心(站、所)作用,积极招募志愿者,全区除区、

乡、村(社区)工作人员外,有1800余名志愿者参与了疫情防控活动。不论是在一线防疫卡口,或是“清仓见底”入户摸排,还是防疫宣传现场,到处都活跃着他们的身影。

为树立先进典型,凝聚榜样力量,宜秀区文明委开展新冠肺炎疫情防控最美志愿者评选活动,同时还向所有参与的志愿者颁发了证书以示纪念。(通讯员 胡云霞 丁厚祥)

应急广播变身疫情防控最强“声”力军

本报讯 作为传统的媒介形态,宜秀区应急广播“村村响”在特殊的疫情防控战中正发挥着不可替代的作用。从1月24日开始,宜秀区启动应急广播“村村响”,遍布全区的354个应急广播大喇叭,每天从早上7点半一直到晚上7点半,每隔半小时循环播报,让党委政府的决策部署和疫情防控的科学知识响彻田间地头 and 村庄农户。

政策法规“深入人心”。自疫情防控工作开展以来,该区已通过应急广播播放《倡议书》、《致广大市民的一封信》等省、市、区各级政府疫情防控相关内容1000余次,有效提升了群众防护意识,营造全民参与、人人防疫的良好氛围。

能力,成为基层干部推进疫情防控工作的得力助手。此外,该区还利用广播平台,联合安庆师范大学心理健康教育与服务中心,开辟专栏《疫情防控“心”防线》、开通热线电话,对辖区群众进行有针对性地开展心理疏导、提供心理咨询,开出“心理处方”,正确引导广大群众消除恐慌。

故障维修“及时放心”。为保证“村村响”优质响,宜秀区融媒体中心还组织技术人员深入村组排查广播故障,备足广播系统维修备件,确保防控时期喇叭畅响,切实守护百姓的健康与生命安全。广播响了,人心稳了。一次次“喊话”、一次次“劝告”、一条条信息、一篇篇心理疏导文章、一首首励志歌曲都让应急广播成为了疫情防控的“声”力军。在本次疫情防控期间,宜秀区应急广播高效、精准、及时地发出疫情防控“最强音”,打通了信息传递的“最后一公里”,真正做到了肩负使命、发挥作用,构筑了基层疫情防控宣传主阵地。(通讯员 刘颖)